

Subcomisión contra la Discriminación por orientación sexual o Identidad de Género. Poder Judicial

Fecha: 15 de febrero, 2017

Participantes:

Eva Camacho Vargas, Xinia Fernández Vargas, Yorleny Ferreto Solano, Diego Porras Vargas, Javier Sandoval Leal, José Pablo González Montero, Allan Mora Guevara, Evelyn Castro Carmiol.

Desarrollo de la reunión:

1. Se realiza presentación de un integrante nuevo, el Allan Mora Guevara, quien externa su interés por participar de la Comisión y de la compañera Evelyn Castro quien está sustituyendo a Xinia Fernández en la Secretaría Técnica de Género.
2. Se procede a la lectura de la minuta del 8 de diciembre 2016, la cual se aprueba. Se acuerda dar tiempo a compañeros y compañeras que han faltado en algunas sesiones para que se reintegren y en caso de que esto no suceda enviarles un correo para motivar su continuidad en la Subcomisión.
3. Xinia Fernández comunica que este año se contratarán a Manuel Abarca los talleres “Caja de Herramientas para la integración de las Personas LGBTI en los espacios laborales” de los que el año pasado se impartieron cuatro. Dicho proceso se está coordinando con los Comités de Género de Turrialba, Limón, Santa Cruz y Heredia y 3 que se proponen para ICJSJ.
4. Xinia informa que el 19 de enero recibió solicitud de ingreso a la Subcomisión de la Lcda. Karen Mora Umaña quien manifiesta su interés en apoyar el trabajo que acá se realiza. **Acuerdo:** por unanimidad se acepta la solicitud de doña Karen.
5. Respecto a los puntos que están pendientes desde el año pasado y que se mencionan en la minuta leída inicialmente se revisa lo señalado en la página 138 del protocolo de manejo de personas detenidas, capítulo XXI punto 21.2 Luego de una amplia discusión sobre lo allí señalado **se acuerda: José Pablo y Javier** harán una propuesta de redacción que se remitirá a integrantes de la subcomisión y luego a la dirección general del OIJ a efecto de que lo consideren en el marco de la revisión que está realizándose a dicho documento.

Respecto a la elaboración de un protocolo de atención de casos que involucren Personas LGBTI, con anterioridad se habían valorado opciones para que alguna persona integrante de la Subcomisión pudiera asumir dicha tarea contando con alguien que la sustituyera, sin embargo no se ha logrado avanzar **acuerdo: Evelyn** investigará sobre posibles consultorías que pudieran contactarse para tales fines, HIVOS, Defensoría de los Habitantes, ACCEDER y el financiamiento para su contratación.

6. Se da lectura al oficio CACC-048-2017 remitido por la Comisión de acceso a la Justicia en relación la importancia de puntualizar las acciones contempladas en el Plan de Trabajo incluyendo acciones para poblaciones específicas. Al respecto de esta solicitud, José Pablo nos remitirá análisis que hizo para la Fiscalía General respecto a recomendaciones de distintos comités de seguimiento a tratados y convenciones que deberían ser el punto de referencia para la planeación institucional en el ánimo de ir avanzando con el cumplimiento de los tratados.
7. Se plantea la importancia de ir planeando la actividad institucional para el día 17 de mayo. Al respecto el compañero Javier Sandoval sobre 2 obras de teatro y sus respectivos precios que ofrece la fundación de familiares y amigos de personas LGBTI: “El Salto” respecto a apoyo familiar a un joven homosexual y “Qué varas Mae”, que trata la vivencia de personas privadas de libertad, así como 2 cine foros. Se acuerda valorar la posibilidad de realizar la obra de teatro “El Salto” según se logre financiar, pendiente la coordinación para ver presupuesto. Javier explorará en CAPREDE y Xinia en la Secretaría parece hay también posibilidades con el presupuesto de la Comisión de Familia.
8. Allan plantea consulta referente al formulario de datos generales que se toma en el Ministerio Público, en el cual se contempla la pregunta a las personas: **¿Tiene alguna enfermedad?** La misma ha llevado a que personas con VIH/ SIDA anoten dicho diagnóstico y reciban un trato discriminatorio. **Acuerdo: José Pablo** indagará en el MP cuál es la relevancia de esa pregunta para el proceso penal y con esa información decidiremos los pasos a seguir.
9. El compañero Javier Sandoval comenta la reciente formación de una Comisión contra la discriminación por orientación sexual e identidad de género en el Colegio de Médicos y Cirujanos de Costa Rica, de la cual también forma parte. Al respecto doña Eva plantea la importancia de que valore fortalecer una red de trabajo

común entre diferentes Comisiones y la posibilidad de que se invite a alguno/ a de sus integrantes en una próxima reunión.

10. El calendario de reuniones es: 15 marzo, 10 mayo, 14 junio, 12 julio, 9 agosto, 13 septiembre, 11 octubre, 15 noviembre y 13 diciembre. 2pm todas en el edificio Mira, sede de la Sala Segunda, Zapote.